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1. Szezyt szefoéw rzadéw pafistw czlonkowskich UE, sprawujgacy strategiczne i polityczne kierownictwo Unii Europejskiej,
odbywa sig:

a) raznadwa lata
b) raz wroku

c) dwarazy w roku
d) cztery razy w roku

2 Najza‘moiniejsze pafistwa czlonkowskie UE, ktére wigcej wplacajg do budzetu unijnego niz z niego otrzymuja, to:
a) platnicy brutto b) platnicy netto c) platnicy bezpo$redni d) uczestnicy konwentu

3. Organ Unii Europejskiej, w sklad ktérego wchodzg ministrowie spraw zagranicznych pafistw czlonkowskich oraz inni
ministrowie up ieni do dzialania w imieniu swoich rzgdéw, to:
a) Komisja Europejska b) Rada Europejska

c) Rada Europy d) Rada Unii Europejskiej

4. Zgodnie z zalozeniami reformy polityki wobec obszaréw wiejskich, od roku 2007 wsparcie rozwoju obszaréw wiejskich w
UE, finansowane jest w ramach:

a) FEuropejskiego Funduszu Orientacji i Gwarancji Rolnej

b) Sektorowego Programu Operacyjnego %

¢) Europejskiego Funduszu Rolnego na rzecz Rozwoju Obszaréw Wiejskich

d) Inicjatywy Wspélnotowej LEADER +

5. Funkcje Przewodniczgcego Parlamentu Europejskiego sprawuje:
a) Anders Fogh Rasmussen c) Franz Fischer
b) Jerzy Buzek d) Giinter Verheugen

6. Wzrost gospodarczy w Polsce w roku 2009 osiagnal poziom:
a) 0,3% b) 0,7% o 1,7%

7. Ktérego z nizej wymienionych zasob6w nie mozna zaliczy¢ do czynnik6w produkeji?

a) komputery bedace wyposazeniem zaktadu ustug poligraficznych

b) pracownicy biurowi przedsigbiorstwa budowlanego

¢) materialy budowlane zgromadzone przez wihasciciela posesji, ktéry wkrétce wykorzysta je do samodzielnej budowy altany
ogrodowej

d) bezrobotni inzynierowie budowlani

d) 2,7%

8. Wskaznik krzyzowej (mieszanej) elastyczno$ci popytu dla produktéw substytucyjnych zawsze przyjmuje wartosci:
a) dodatnie ujemne ¢) zprzedziat (-1 - - ©) d) zprzedziahu (0 - -1)

9. Polozenie krzywej podazy danego dobra nie jest uzaleznione w sposéb bezposredni od:
a) cen surowcéw wykorzystywanych do produkcji tego dobra  ¢)  dochodéw konsumentéw
b) technologii produkcji d) liczby dostawcéw tego produktu na rynek

10. Zjawisko wzrostu popytu na dane dobro luksusowe w sytuacji wzrostu jego ceny (przypadek Veblena), okresla si¢ réwniez
jako efekt:

a) snoba ¢) naturalny

b) Giffena d) maksimum

11. Ktére z wymienionych ponizej dobr zaliczane jest do tzw. d6br wolnych?

a) koks weglowy c) sprezone powietrze w butlach stalowych

b) energia sfoneczna d) woda destylowana

bilnoéci zawodowej i przestrzennej pracownikéw, okresla si¢ jako:
¢) bezrobocie frykcyjne
d) bezrobocie ukryte

12. Bezrobocie p jgce
a) bezrobocie strukturalne
b) bezrobocie koniunkturalne

k malej

13. Naturalna stopa bezrobocia wynosi:
a) 0% b) 4-6% )

14. Wskutek inflacji straty ponoszg:

a) rzad i agencje rzadowe

b) banki udzielajace pozyczek o stalej stopie oprocentowania

¢) dhuznicy, ktérzy zaciagneli kredyt o statej stopie procentowej
d) wszyscy wyzej wymienieni

7-9% d) 10-12%

15. Punkt cyklu koniunkturalnego, w ktérym PNB przestaje spada¢, a bezrobocie przestaje wzrastaé, nazywany jest:

a) recesjq c) ozywieniem

b) gémym punktem zwrotnym d) dolnym punktem zwrotnym

16. Wydajno$é pracy wyznaczong dla og6lu pracownikéw zatrudnionych we wszystkich przedsigbiorstwach danej branzy,
galezi lub resortu, okreSla si¢ jako:

a) indywidualng wydajnoé¢ pracy ¢) spoleczng wydajno$¢ pracy

b) zespotowa wydajnos¢ pracy d) pracochlonno$¢ produkeji
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28.

KorzySci skali osigga si¢ poprzez:

ograniczanie wielkoéci sprzedazy i zwigkszanie ceny

niewielkie inwestycje kapitatowe

inwestycje kapitalowe majace na celu zwigkszenie mocy produkcyjnych oraz zmniejszenie jednostkowych kosztéw produkcji
zwiekszenie zatrudnienia w zakladzie produkcyjnym

Termin ,,terms of trade” oznacza:

najlepsze warunki do prowadzenia handlu zagranicznego

stosunek tempa zmian cen $wiatowych towaréw objetych eksportem do tempa zmian cen §wiatowych towaréw objetych
importem

wstepne uzgodnienie warunkéw dostawy migdzy kontrahentami z dwéch réznych krajow

zezwolenie na prowadzenie dziatalnoéci w dziedzinie handlu zagranicznego

Ustalenie ceny dobra finansowego (np. kursu walutowego, kursu papieru warto$ciowego, zlota czy stopy procentowej), to:
forex b) franchising c) fixing d) forfaiting

Charakterystyczng cechg sp6lki akceyjnej jest to, Ze:
akcjonariusze odpowiadaja za zobowiazania spétki tylko do wysokosci posiadanych akeji
akcjonariusze odpowiadaja catym swoim majatkiem w odniesieniu do zobowiazan spétki wobec skarbu panstwa
zbywanie i nabywanie akcji spotki moze si¢ odbywaé tylko po uprzednim uzyskaniu zgody zarzadu
umowa sp6tki nie musi by¢ sporzadzona w formie aktu notarialnego
Do zarzadu spétki akcyjnej moga by¢ powotywani:
wylacznie posiadacze akeji uprzywilejowanych ¢) menedzerowie spoza grona akcjonariuszy
osoby spoéréd grona akcjonariuszy d) wylacznie posiadacze tzw. minimalnego pakietu akcji

Dzialalno$é sp6lki komandytowej reguluje:
kodeks cywilny c)
kodeks pracy d)

kodeks handlowy
kodeks handlowy i kodeks pracy

Wylgczne prawo do prowadzenia spraw spolki komandytowej oraz reprezentowania jej na zewnatrz przysluguje:
komplementariuszowi ¢) komplementariuszowi i komandytariuszowi

komandytariuszowi d) wszystkim wspdlnikom

Do spélek osobowych zalicza sig:

spotke partnerska i spétke komandytowo — akeyjna
spotke jawna i spotke z 0. 0.

Zasadnicza réznica pomiedzy akcjami i obligacjami wynika z tego, ze obligacje:
sprzedaje si¢ tylko jeden raz c) sa bardziej wartosciowe
nie s3 obciazone ryzykiem d) stanowia forme pozyczki

¢) spolke z 0. 0. i spétke komandytowo — akeyjna
d) spétke partnerska i spotke z 0. 0.

Zwigzkiem organizacyjnym przedsigbiorstw powstajacym na zasadzie kooperacji jest:
trust ¢) holding
kartel d) koncern

Istota zasady samofinansowania przedsigbiorstwa jest:
prowadzenie dzialalnoci bez zadnych zobowiazan finansowych
unikanie korzystania z kredytow bankowych
pokrywanie swoich wydatkéw z przychodéw wiasnych
terminowe odprowadzanie podatkéw okreslonych w ustawie

Przedsighiorca X prowadzi sklep, w nazwie ktérego wykorzystuje marke znanego producenta lodéw. Ponadto lokal

sklepowy wyposazony zostal w zamrazarki i inne urzadzenia oznakowane logo tego producenta. Firma prowadzona przez
przedsigbiorce X, to:

a) spotdzielnia c) syndykat

b) franchising d) fundacja

29. Dla funkcjonalnego systemu powiazaf komérek org yjnych w przedsigbiorstwie charakterystyczne jest to, ze:

a) pracownik na stanowisku wykonawczym moze podlegaé bezposrednio kilku zwierzchnikom, zaleznie od pemionych przez nich
funkcji

b) podziat wladzy, kompetencji i odpowiedzialnosci oraz podporzadkowanie komérek organizacyjnych sa wyraznie okreslone

¢) kazda komérka organizacyjna podlega bezposrednio tylko jednemu kierownikowi szczebla wyzszego

d) sztab zlozony z kierownikéw wyzszego szczebla podejmuje wspélnie decyzje i przekazuje je do wykonania

30. Liczbg pracownikéw podlegtych bezpo$rednio jednemu przelozonemu to:

a) zakres whadzy b) formalizacja kierowania c) wigZ organizacyjna d) rozpigtos¢ kierowania

31. Planowanie strategiczne:

a) okreéla zasoby niezbedne do wykonania poszczegélnych zadan oraz terminy ich realizacji
b) dotyczy zadan podmiotu gospodarczego w okresie krétszym niz 1 rok

c) obejmuje istotne zmiany funkcjonowania jednostki gosp
zmiany na rynku

odarczej i umozliwia podejmowanie dziatafi wyprzedzajacych przyszie

d) jest elementem wiazacym wszystkie dziatania skladajace si¢ na proces gospodarezy w krétkich odcinkach czasu



32. Marketing obejmuje:

a) badanie potrzeb klientow

b) tworzenie kanatéw dystrybucyjnych

c) projektowanie nowych produktéw

d) wszystkie wyzej wymienione dzialania

33. Informacje dostgpne w dziale rachunkowosci przedsigbiorstwa, dotyczgce migdzy innymi wielkosci sprzedazy oraz
przeptywbw pienigznych, sg przykladem:

a) informacji pierwotnych c) informacji wtérnych

b) informaciji priorytetowych d) informacji panelowych

34. Asortyment sklepu detalicznego prowadzgcego sprzedaz komputer6w, oprogramowania i réznorodnych akcesori6w
komp owych, jest przykladem asortymentu:

a) szerokiego i piytkiego c) szerokiego i glebokiego

b) waskiego i plytkiego d) waskiego i glebokiego

35. Pamigtki z Zimowych Igrzysk Olimpijskich w Vancouver charakteryzowa¢ si¢ beda:

a) podwdinym cyklem zycia produktu c) krotkim cyklem produktu modnego

b) klasycznym cyklem zycia produktu d) dhugim i zmodyfikowanym cyklem Zycia

36. Wywiady udzielane przez kierownictwo firmy przedstawicielom mediéw s3 §rodkiem promocji stosowanym w ramach:
a) reklamy ¢) promociji sprzedazy

b) public relations d) sprzedazy osobistej

37. ,Pop up — windows” wykorzystywane sg gléwnie w procesach:

a) segmentacji ¢) prowadzenia badan rynkowych

b) promocii d) ustalania wizji i misji przedsi¢biorstwa

38. W przedsigbiorstwie o orientacji marketingowej cena produktéw ustalana jest:

a) na podstawie kosztéw produkcii i sprzedazy z uwzglednieniem réznego rodzaju narzutéw

b) na poziomie zapewniajacym osiagnigcie najwyzszego zysku w poréwnaniu z innymi producentami na rynku

¢) zuwzglednieniem poziomu cen konkurencyjnych

d) zuwzglednieniem inflacji zakiadanej przez ministerstwo finanséw w okre§lonym czasie
39. Liczba posrednikéw w kanale dystrybucji pozwala wyr6zni¢ kanaly:
a) transakcyjne i rzeczowe ¢) podstawowe i pomocnicze

b) zintegrowane i konwencjonalne d) krétkie i diugie
40. Najnizszym stopniem integracji dzialaf uczestnik6w obecnych w kanale dystrybucji charakteryzuje sig:
a) kanal konwencjonalny c) kanat korporacyjny
b) kanal kontraktowy d) kanat szeroki
41. Do wartosci niematerialnych i prawnych stanowigcych element aktyw6w trwalych naleig:
a) dlugoterminowa lokata pieni¢zna na terminowym rachunku bankowym
b) prawo do korzystania z patentu w okresie dtuzszym niz | rok
¢) naleznoscei, ktore zostana sptacone po okresie dtuzszym od 1 roku
d) inwestycje rozpoczete
42. Rzeczowy majgtek trwaly podmiotu gospodarczego obejmuje:
a) sktadniki zuzywajace si¢ catkowicie w jednym cyklu gospodarczym
b) wylacznie $rodki trwale
c) $rodki trwale oraz wartosci niematerialne i prawne
d) $rodki trwale i $rodki trwate w budowie
43. Liniowa metoda ustalania amortyzacji:
a) polega na jednorazowym wliczeniu w cigzar kosztéw uzyskania przychodéw wydatkéw poniesionych na zakup $rodka trwatego
b) oparta jest na zalozeniu, ze uzyteczno$¢ $rodka trwalego ulega pomniejszeniu w réwnych czesciach w kazdym kolejnym okresie
jego eksploatacji
c) zaklada, ze warto§¢ $rodka trwalego zmniejsza sie wraz z czasem jego uzytkowania przy rownoczesnym zwigkszaniu kosztéw
jego eksploatacji

d) znajduje zastosowanie tylko wtedy, gdy wartoéé érodka trwatego nie przekracza kwoty 2500 zi
44. Wielko$¢ zapaséw materialowych niezbednych do zapewnienia ciaglosci produkeji przedsigbiorstwa w okresach pomiedzy
kolejnymi dostawami okre$la si¢ jako:
a) zapas biezacy b) zapas minimalny ¢) zapas maksymalny d) zapas trudno zbywalny
45. Jezeli Jan Kowalski wystawia weksel trasowany na Andrzeja Nowaka, kt6ry ten weksel akceptuje i zobowigzuje sig
zaplacié sume wekslows Bogdanowi Kaminskiemu, to:
a) Jan Kowalski jest trasantem a Andrzej Nowak remitentem
b) Andrzej Nowak jest trasatem a Bogdan Kaminski awalista
¢) Jan Kowalski jest trasantem a Bogdan Kaminski remitentem
d) Jan Kowalski jest trasatem a Bogdan Kamifiski remitentem

46. Rozli ia pienigzne prowad za po$rednictwem banku mogg odbywaé sig:

a) tylko w formie rozliczen gotowkowych za porednictwem polecenia przelewu, czeku rozrachunkowego i akredytywy
b) tylko w formie rozlicze gotowkowych za posrednictwem czeku potwierdzonego, weksla i inkasa bankowego

c) wylacznie w formie rozliczen gotéwkowych

d) zar6wno w formie rozliczen gotéwkowych jak i bezgotowkowych

47. W ukladzie funkcjonalnym kosztéw wyréznia si¢ migdzy innymi:
a) koszty produkcji i koszty sprzedazy c) koszty proste i koszty zlozone
b) koszty posrednie i koszty bezposrednie d) koszty rzeczowe i koszty osobowe

48. Koszty zuzycia wszystkich materialéw w przedsigbiorstwie zalicza sig do:
a) kosztéw statych c) kosztow sprzedazy
b) kosztéw prostych d) kosztéw osobowych

49. Wskaznik optacalnosci produkeji obli
a) zysku do wartosci produkcji

b) zysku do catkowitych kosztéw produkcji
c) wartoéci produkcji do catkowitych kosztow produkcji

d) wartosci $rodk6w trwatych do wartosci produkcji globalnej

y jest jako procentowy stosunek:

50. Wskaznik produktywno$ci aktywéw wykorzystywany jest w ocenie:
a) efektywno$ci wykorzystania majatku c) wyplacalnosci przedsigbiorstwa
b) rentownosci kapitatéw wiasnych d) plynnosci finansowej podmiotu

j powinna |

51. W sprawnie funkcjonujagcym przedsigbiorstwie warto$é szybkiego wsk plynnosci fi

si¢ na poziomie:

a)0,2-08 b) 1,0-1.2 ¢)12-20 d)2,0-28
52. Badanie zdolnoSci firmy do regulowania zobowigzan krétkoterminowych, to:

a) analiza zadluzenia c) analiza ptynnosci

b) analiza rentownosci d) analiza sprawnosci

53. Zysk z dzialalnoci gospodarczej przedsigbiorstwa skorygowany o zyski i straty nadzwyczajne, to:

a) zysk ze sprzedazy c) zysk brutto

b) zysk z dziatalnoéci operacyjnej d) zysk netto

54. Ksztalt figury, ktora tworzq grunty gospodarstwa oraz rozmieszczenie poszezeglnych dzialek wzgledem siebie i wzglgdem
budynkéw gospodarstwa, okresla si¢ jako::
a) renta gruntowa

b) rozlog gospodarstwa d)

c) kompleks glebowo — rolniczy
waloryzacja gospodarstwa

55. Powierzchnia wyZzywieniowa gospodarstwa rolniczego, to:

a) powierzchnia, na ktdrej rosliny pastewne uprawia si¢ w plonie gléwnym

b) powierzchnia dostarczajaca pasz w postaci poplonéw i plonéw ubocznych

¢) powierzchnia, ktéra bylaby potrzebna do wyprodukowania pasz pochodzacych z zakupu
d) suma gloéwnej, dodatkowej oraz pozagospodarczej powierzchni paszowej

56. Do charakteryzowania warunkéw glebowo — klimatycznych danego rejonu wykorzystywany jest:

a) wskaznik waloryzacji rolniczej przestrzeni produkcyjnej c) wskaznik transformacji uzytkéw rolnych
b) wskaznik bonitacji gleb d) podziat gruntéw na kompleksy glebowo - rolnicze

57. Opas Zywea wolowego prowadzony w gospodarstwie rolniczym jest przykladem:

a) dziatu gospodarstwa b) galezi gospodarstwa c) rodzaju dziatalnosci d)
58. Gospodarstwo rolnicze, w ktérym z jednej galezi produkeji uzyskuje si¢ ponad 40% wartosci produkcji koficowej, a z
pozostatych mniej niz po 30%, to:

a) gospodarstwo jednokierunkowe ¢) gospodarstwo trojkierunkowe

b) gospodarstwo dwukierunkowe d) gospodarstwo wielokierunkowe

59. Dochéd rolniczy powigkszony o dochody uzyskiwane przez rolnika i czlonkéw jego rodziny poza gospodarstwem
rolniczym, okre$la si¢ jako:

kierunku produkcyjnego

a) dochdd globalny b)  dochédd osobisty c) dochdd czysty d) produkcja czysta
60. Kosztem alternatywnym rolnika prowadzacego produkcj¢ pszenicy towarowej, ktéry podjal decyzje o zakupie kombajnu
zboZzowego, jest:

a) cena ustugi zbioru pszenicy

b) wartodé czasu zaoszezgdzonego w wyniku dysponowania wlasnym kombajnem
c) pieniadze uzyskane z tytutu odsetek od lokaty kapitatu pr. 20 na zakup k 1]
d) zadna z powyzszych odpowiedzi nie jest prawidtowa




